



Vážení členové Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, milí kolegové,

s velkou radostí Vám představuji první číslo našeho nového informačního newsletteru. Tento pravidelný přehled Vám přinese aktuální dění, klíčová jednání, legislativní novinky i důležité informace o našich aktivitách a iniciativách.

První čtvrtletí roku 2025 bylo bohaté na zásadní události. Od historicky prvního Business clubu, který otevřel prostor pro odbornou diskusi mezi zaměstnavateli a zástupci vlády, přes podpis Memoranda o spolupráci v rámci Česko-slovenského fóra až po jednání na Úřadu vlády o problematice odměňování zaměstnanců ve veřejných službách a samosprávách. Aktivně jsme se rovněž zapojili do debat na evropské úrovni, kde varujeme před negativními dopady průmyslové politiky EU na českou i evropskou ekonomiku.

Naším cílem je hájit zájmy zaměstnavatelů a podnikatelů, vytvářet prostor pro dialog s klíčovými politickými a hospodářskými aktéry a přispívat k formování podnikatelského prostředí v ČR i v EU. Pevně věřím, že tento newsletter se pro Vás stane cenným zdrojem informací a platformou pro sdílení důležitých témat.

Děkuji Vám za Vaši důvěru a podporu. Společně budujeme silnější prostředí pro české firmy, podnikatele a zaměstnavatele!

Jiří Horecký

prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR

Události (1. 1. – 31. 3. 2025)

Business club I

Dne 6. ledna uspořádala Konfederace zaměstnavatelů historicky první Business club. Jedná se o novou odbornou diskusní platformu určenou pouze pro členy a kolektivní členy KZPS ČR, kde se setkávají zaměstnavatelé a český byznys se zástupci vlády a poslanecké sněmovny. Club byl rozdělen do 3 bloků:

Zaměstnanost, změny trhu práce, digital skills (blok otevřel prezident KZPS ČR Jiří Horecký)

Zaměstnávání a integrace osob se zdravotním postižením (blok otevřel předseda SČMVD Leo Doseděl)

Transparentní odměňování, minimální mzda (blok otevřel prezident KZPS ČR Jiří Horecký a právník Petr Hůrka)

Hostem lednového klubu byl vicepremiér a ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.



Memorandum o spolupráci v rámci projektu Česko-slovenského fóra spolupráce



Dne 29. ledna bylo podepsáno Memorandum o spolupráci v rámci projektu Česko-slovenského fóra spolupráce. Toto memorandum uzavřeli Konfederace podnikatelských a zaměstnavatelských svazů ČR, Združenie miest a obcí Slovenska, prof. PhDr. Iveta Radičová, Ph.D., Ing. Peter Beck, Národný inštitút vzdelávania a mládeže, Národní pedagogický institut České republiky a W&ART, z. s. Strany se dohodly na spolupráci při výměně zkušeností a transferu know-how v rámci projektů „Technické školy“ ze Slovenské republiky a TECHNIÁDA z České republiky.

Podpora technického a odborného vzdělávání, se zaměřením na zájem o technické obory a techniku, včetně aktivit jako jsou technikiády, je dlouhodobým cílem KZPS ČR. Naším cílem je sdílet osvědčené postupy, inspiraci a inovace se slovenskými partnery a společně rozšiřovat například technické školy či zmíněné technikiády.

Celý text Memoranda naleznete [zde](#)

Jednání zaměstnavatelů, krajů, měst a obcí na Úřadu vlády ČR ve věci problémového odměňování zaměstnanců ve veřejných službách a samosprávách

27. 2. proběhlo na Úřadu vlády jednání zaměstnavatelů, krajů, měst a obcí ve věci problémového odměňování zaměstnanců ve veřejných službách a samosprávách, ke kterému vyzvala Konfederace zaměstnavatelů.

"Poměrně náročné jednání o potřebách konkrétních změn v odměňování úředníků samospráv a některých zaměstnanců veřejných služeb přineslo své dílčí výsledky. Shodli jsme se na potřebě změny odměňování, byť stoprocentní souhlas nepanoval ve věcech konkrétních návrhů. Rozšířili jsme možnost změn a dohodli se na vytvoření pracovní skupiny za účasti třech ministerstev a zástupců Konfederace zaměstnavatelů, krajů, měst a obcí, místních samospráv, ředitelů krajských úřadů a tajemníků s cílem dohodnout se urychleně na dílčích změnách, které by mohly platit od roku 2026," uvedl po jednání prezident KZPS ČR Jiří Horecký.

Tisková zpráva [zde](#)

Společné jednání delegace zástupců ČMKOS a KZPS ČR



Na jednání ČMKOS a KZPS ČR, jež proběhlo 26. února, se diskutovalo o několika okruzích:

- Společný postoj vůči Evropské komisi v oblastech Evropské zelené dohody (GD), Společenské odpovědnosti a ekologické udržitelnosti (ESG) a Evropského systému pro obchodování s emisemi (ETS 2)
- Změny v odměňování ve veřejném sektoru
- Povinný odvod zaměstnavatelů do 3. pilíře
- Pozice k energetice pro příští vládu
- Malé a střední podniky a OSVČ

Setkání zakladatelů CEBRE se zástupci Evropského parlamentu



Setkání pořádala 7. 3. Česká podnikatelská reprezentace při EU CEBRE a její zakladatelé Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Svaz průmyslu a dopravy ČR a Hospodářská komora ČR.

Jednání se účastnilo 7 europoslanců, prezidenti všech tří zaměstnavatelských svazů a na tři desítky zástupců odborných asociací a podnikatelů.

Hlavním tématem byly ceny energií, konkurenceschopnost českých i evropských firem, ale také emisní povolenky, ESG reporting, Green Deal apod.

Diskutující se shodli, že je NUTNÉ podpořit i iniciovat veškeré aktivity, které povedou k revizím či doložení těchto dokumentů a jednotlivých cílů. Diskuze byla ale i o konkrétních aktivitách, krocích či argumentech.

Návrhy KZPS ČR do programů politických stran pro volby v roce 2025

KZPS ČR vydala dokument Návrhy Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR do programů politických stran ČR pro volby v roce 2025, ve kterém představuje klíčové požadavky dle hlavních sektorů Konfederace (Energetika a těžební průmysl, Textilní průmysl, Bytové družstevnictví, Výrobní družstevnictví, Malé a střední podniky a živnostníci, Vodní hospodářství, Stavebnictví, Zemědělství, Dřevozpracující průmysl, Odpadové hospodářství a cirkulární ekonomika, Zdravotní pojištění, Finanční služby, Zdravotnictví, Školství a vzdělávání, Kultura, Sociální služby, Neziskový sektor).



Dokument je k dispozici ke stažení a volně k šíření [zde](#)

Evropský průmysl v ohrožení: KZPS ČR a ČMKOS varují před důsledky Clean Industrial Deal Tisková konference



Dne 18. 3. proběhla v PressCentru ČTK tisková konference KZPS ČR a ČMKOS ohledně znepokojení současnou hospodářskou situací v Evropě. Konference proběhla v návaznosti na společný dopis odeslaný předsedkyni Evropské komise Ursule von der Leyenové.

Obě organizace jsou dlouhodobě velmi znepokojeny současnou hospodářskou situací v Evropě, včetně aktuálních prognóz v souvislosti s evropským směřováním v oblasti ochrany klimatu, dekarbonizace a s tím nevyhnutelně související deindustrializace.

Nový dokument EU – Clean Industrial Deal – vnímají jako další nepovedenou verzi Evropské zelené dohody, která stále trvá na závazku, který není reálný, tj. snížit emise CO₂ o 90 % do roku 2040 a do roku 2050 být uhlíkově neutrální. Evropské komisi chybí jasná ekonomicko-průmyslová strategie, která by ji připravila na globální mocenskou soutěž, jež nyní nabírá na intenzitě. Politická snaha o posílení obranyschopnosti a rozšíření zbrojních kapacit EU vyžaduje robustní evropskou průmyslovou základnu a zároveň minimalizaci jednotkových nákladů, aby byl tento projekt co nejefektivnější a sociálně přijatelný. Stávající environmentální politikou si ovšem EU prodražuje klíčové vstupy pro toto úsilí – ocel, chemické suroviny i nezbytné strojírenské procesy. Za stávající situace tak bude výhodnější budovat dodavatelské řetězce v zahraničí, které budou velmi náchylné k výpadkům v případě rostoucího napětí. Lze konstatovat, že potřebu zvýšené bezpečnosti a autonomie Evropy ve svých návrzích Komise spíše ignoruje.

Pomalou nastupující a budoucí ztráta konkurenceschopnosti oproti USA, Asii a dalším regionům s nevyhnutelnou deindustrializací Evropy pak povedou k zániku miliónů pracovních míst a sociálním nepokojům.

Obě organizace žádají, aby Evropská komise neprodleně zahájila konstruktivní dialog a jednání se sociálními partnery nejen z České republiky za účelem změny nevratných a Evropu ohrožujících změn.

FOTO: ČMKOS

Tisková zpráva a dopis předsedkyni Evropské komise Ursule von der Leyen je k dispozici [zde](#)

Business club II



Hostem v pořadí již druhého Business clubu Konfederace zaměstnavatelů, jenž se konal 27. 3. ve Velkém sále České spořitelny, byl tentokrát místopředseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Karel Havlíček. Business club byl rozdělen do tří tematických bloků:

- Energetika (blok otevřel Zbyšek Sochor, prezident Zaměstnavatelského svazu důlního a naftového průmyslu)
- Stavebnictví (blok otevřel Jiří Nouza, prezident Svazu podnikatelů ve stavebnictví)
- Podpora malých a středních podniků (blok otevřel Josef Jaroš, předseda představenstva Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR)

Akce, jež je určena pouze pro členy Konfederace, nabízí prostor pro sdílení aktuálních problémů, pokládání otázek, získávání odpovědí a navazování spolupráce. Děkujeme všem zúčastněným.

Novinky

Novým členem KZPS ČR se stala Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR

Od 1.1. 2025 se oficiálním členem KZPS ČR stala po letech neformální spolupráce Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP ČR). Již od roku 2001 stojí na straně poctivého a férového podnikání. Jako politicky a finančně nezávislá organizace se AMSP ČR zaměřuje na klíčová témata, která hýbou podnikatelským prostředím, jako např.:

- daně a pracovní právo;
- podpora exportu a inovací;
- vzdělávání a rozvoj podnikatelů;
- ale také moderní výzvy, jako jsou digitalizace, udržitelnost, nebo kybernetická bezpečnost.

AMSP ČR reprezentuje více než 300 000 podnikatelských subjektů, kterým pomáhá nejen růst, ale také důrazně hájit jejich zájmy. Pravidelně připomínkuje legislativní návrhy, vystupuje proti zbytečné byrokracii, zviditelňuje malé a střední firmy prostřednictvím médií a oceňuje jejich úspěchy prostřednictvím soutěží. Agentury na výzkum trhu pro AMSP ČR realizovaly více jak 100 průzkumů mezi MSP.

AMSP ČR se těší na spolupráci a srdečně vás zve k účasti na akcích, kde můžete sdílet své zkušenosti a zároveň získat nové podněty a kontakty. Na všechny aktivity se můžete podívat na webových stránkách [zde](#).

Za AMSP ČR předseda představenstva Dr. Ing. Josef Jaroš, MBA, a členka představenstva a generální ředitelka AMSP ČR Eva Svobodová, MBA.



Pozvánky na konference a akce

KONFERENCE 15. 4. 2025 | PRAHA

ČESKO NA KŘÍŽOVATCE 3

★ EVROPA NA KŘÍŽOVATCE ★

O₂ universum
Českomoravská 17
Praha

www.ceskonakrizovatce.cz



Zapojte se s námi do této velmi důležité iniciativy, která ovlivňuje další směřování naší země i to, za jakých podmínek budeme moct podnikat. Přijďte diskutovat nad konkrétními návrhy a jejich řešeními. Naslouchat podnikatelům budou opět **předseda vlády Petr Fiala, ministři jednotlivých rezortů a také představitelé opozice.**

Platformu Česko na křižovatce tvoří Hospodářská komora, Svaz průmyslu a dopravy, Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Svaz podnikatelů ve stavebnictví, Česká bankovní asociace a další partnerské organizace.

Za KZPS ČR vystoupí Jiří Horecký (Trh práce), Pavel Ševčík (Vzdělávání), Zbyšek Sochor (Energetika).

Kompletní program a přihlášení [zde](#)

Konfederace zaměstnavatelských
a podnikatelských svazů ČR

vás srdečně zve na KONFERENCI

FLEXINOVELA, ZÁKONÍK PRÁCE A TRH PRÁCE V ČR

kteřá se uskuteční ve dne:
📅 **9. června 2025**

Hotel Olšanka, s. r. o.
Praha 3, Táboritřská 23/1000



Registrace a kompletní program [zde](#)

Konfederace zaměstnavatelských
a podnikatelských svazů ČR
vás srdečně zve na KONFERENCE!

Konference se koná pod záštitou Ministerstva zdravotnictví ČR
a předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
Markéty Pekarové Adamové

Role zaměstnavatelů v péči o zdraví zaměstnanců

která se uskuteční ve dne:
📅 **17. června 2025**

Palác Charitas
Karlovo náměstí 5, Praha 2



KZPS
KONFEDERACE ZAMĚSTNATELSKÝCH
A PODNIKATELSKÝCH SVAZŮ ČR

Partneři
konference

UZS
UNIE ZAMĚSTNATELSKÝCH
SVAZŮ ČR

SPCA
SVAZ
PŘEDNÍHO
PRŮMYSLU
ČESKÉ REPUBLIKY, Z. S.

Registrace bude brzy otevřena

Z médií

- Vývoj průměrných mezd v Česku (ČT24)
- Platy zaměstnanců ve veřejné sféře (ČT 24) – (4:20–6:50)
- Firmy odmítají zákon, aby připlácely náročným profesím. Chtějí jednat se Stanjurou (TN.cz)
- Zavírání továren v Česku (Nova – Za pět minut 12)
- Továrny v Česku ve velkém propouštějí. Vláda si neuvědomuje krizi, zní kritika (TN.cz)
- Povinnost zaměstnavatele povinně přispívat zaměstnancům na spoření na stáří (ČRo Radiožurnál)
- Flexibilní novela zákoníku práce (90'ČT24)

**Stanoviska KZPS ČR k legislativním návrhům a
odeslané dopisy v období leden–březen 2025**

Stanoviska

- Nařízení vlády o podrobnostech registrace ke zvláštnímu dlouhodobému pobytu
- Návrh poslanců Viktora Vojtka, Zbyňka Stanjury, Mariana Jurečky, Pavly Pivoňky Vaňkové, Jiřího Navrátila, Michaela Kohajdy, Miloše Nového, Martina Dlouhého, Jana Skopečka a Jana Bauera na vydání zákona o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří a o změně souvisejících zákonů (zákon o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří) (sněmovní tisk č. 894)
- Návrh zákona o mistrovské kvalifikaci a mistrovské zkoušce a o změně souvisejících zákonů (zákon o mistrovské kvalifikaci a mistrovské zkoušce)
- Preferovaná varianta výběru poskytovatele Evropské peněženky digitální identity
- Plán odpadového hospodářství České republiky na období 2025–2035
- Pokyny pro poskytování podpor Podpůrným a garančním rolnickým a lesnickým fondem, a.s. v rámci programu „Podpora provozního financování“
- Návrhy na řešení opatření k posílení konkurenceschopnosti a rozvoje podnikání v České republice z pohledu právních předpisů na ochranu životního prostředí
- Návrh nařízení vlády o technických požadavcích a dalších specifikacích pro některé zbraně, střelivo a střelnice a pro zabezpečení zbraní a střeliva
- Návrh nařízení vlády o provádění zkoušek podle zákona o zbraních a střelivu
- Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 375/2022 Sb., o zdravotnických prostředcích a diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro, ve znění zákona č. 241/2021 Sb.
- Návrh nařízení vlády o provedení některých ustanovení zákona o municích

Dopisy

Dopis všem poslankyním a poslancům PS Parlamentu ČR ze dne 3. března 2025 v souvislosti s novelou energetického zákona, tzv. „Lex OZE III“, kterou Senát Parlamentu České republiky dne 29. ledna 2025 vrátil zpět k projednání do Poslanecké sněmovny.

Dopis všem poslankyním a poslancům PS Parlamentu ČR ze dne 3. března 2025 – Konfederace je zásadně proti přijetí novely obalového zákona č. 477/2001 Sb. Předkladatel stále nevyřešil obrovské množství trvajících rozporů z připomínkového řízení s cca 17 institucemi, což kritizovala i Legislativní rada vlády. Materiál stále obsahuje rozpory i se samotnými resorty, ale např. i s Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže.

Dopis všem poslankyním a poslancům PS Parlamentu ČR ze dne 5. února 2025 – nesouhlas s návrhem zákona o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří a o změně souvisejících zákonů (zákon o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří) (sněmovní tisk č. 894).

Společný dopis KZPS ČR a ČMKOS předsedkyni Evropské komise Ursule von der Leyenové a prezidentovi České republiky Petrovi Pavlovi ve věci znepokojení současnou evropskou hospodářskou situací.

Vybraná jednání prezidenta KZPS ČR Jiřího Horeckého

- 6. 1. Koordinační rada KZPS ČR
- 6. 1. BUSINESS CLUB I
- 14. 1. Jednání s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou a předsedou ČMKOS Josefem Středulou
- 14. 1. PT RHSD ČR pro vzdělávání a lidské zdroje
- 14. 1. Jednání s vrchní ředitelkou sekce rodinné politiky a sociálních služeb MPSV ČR Petrou Zdražilovou
- 15. 1. 58. schůze výboru pro sociální politiku
- 16. 1. Jednání Předsednictva RHSD HMP
- 20. 1. Jednání s Ivanem Duškovem, náměstkem ředitele VZP ČR
- 21. 1. Jednání PORADNÍ SBOR Generálního ředitelství Úřadu práce ČR
- 29. 1. Podpis memoranda pre Technické školky a Technikáda
- 30. 1. Konference pro ředitele a ekonomy
- 30. 1. Druhé jednání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody pro životní prostředí
- 3. 2. Akční plán na podporu kolektivního vyjednávání
- 4. 2. PT RHSD pro hospodářskou politiku
- 5. 2. 59. schůze výboru pro sociální politiku
- 5. 2. KZ KZPS
- 5. 2. Jednání na MPSV ČR na téma Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatelů (JMZH)
- 7. 2. Pravidelná schůzka s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou
- 9. – 11. 2. MCE Central & Eastern Europe 2025
- 12. 2. 90. zasedání Rady kvality ČR
- 13. 2. Jednání s Lilly Ahou Král, MBA, členkou obsahového týmu první dámy Evy Pavlové
- 13. 2. Zdravotní služby v roce 2025
- 18. 2. 5. sjezd Rady seniorů ČR
- 18. 2. Předsednictvo RHSD
- 18. 2. 178. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR
- 20. 2. Panelová diskuze "Očkování dospělých v ČR, socioekonomický význam a aspekty úspěšné implementace"
- 26. 2. Setkání KZPS ČR a ČMKOS
- 27. 2. Konference Digitalizace sociálních služeb
- 27. 2. Jednání s Ivou Merhautovou
- 27. 2. Setkání sociálních partnerů s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou – hlavní předdomluvené – ceny energií a jejich dopad na pracovní trh – data, situace, výhledy
- 27. 2. Společné jednání na Úřadu vlády (Petr Fiala, Marian Jurečka, Zbyněk Stanjura) na téma problémy v odměňování ve veřejném sektoru
- 28. 2. Jednání s Dušanem Hradilem, vrchním ředitelem sekce Ministerstva financí ČR
- 3. 3. Jednání Rady vlády pro NNO
- 5. 3. Jednání s Jindřichem Fryčem, nejvyšším státním tajemníkem
- 5. 3. Koordinační rada KZPS ČR
- 6. 3. Jednání dotační komise MPSV ČR
- 6. 3. Jednání s Petrem Doškářem, MPO
- 7. 3. Setkání se zástupci Evropského parlamentu
- 10. 3. Jednání s polskou ministryní Marzenou Okla-Drewnowiczovou
- 11. 3. Jednání ke kolektivní smlouvě vyššího stupně
- 18. 3. Tisková konference KZPS ČR a ČMKOS – Evropský průmysl v ohrožení
- 18. 3. Jednání PT RHSD pro kulturní otázky
- 24. 3. PT RHSD pro NNO
- 24. 3. Jednání s Helenou Sejdlovou
- 24. 3. Jednání s Václavem Pláteníkem, náměstkem ministra zdravotnictví
- 25. 3. Jednání na téma Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatelů (JMZH)
- 27. 3. BUSINESS CLUB II
- 28. 3. Jednání s Martinou Šochmanovou, prezidentkou České asociace sester, ve věci kompetence zdravotních sester



Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?
To nás mrzí. **Odhlásit se můžete zde**